
1 
 

Notulen van de vergadering van de Adviesraad Sociaal Domein dd 10 februari 2023 
 
Aanwezig: Narda Vermeulen (voorzitter), Michel Klooster, Hennie Velzel, Frits Louwersheimer, Sandra Bom, 
Anne van Assema, Roy Roffelsen. 
Notulist: Liesbeth Rijken-Kralt (secretariaat ASD) 
 
1. Welkom en mededelingen 
Narda heet de aanwezigen van harte welkom.  
  
2. Vaststellen agenda 
Geen aanvullingen/ opmerkingen. 
 
3. Notulen dd 13 januari 2023: 
Geen wijzigingen in de notulen maar wel discussie naar aanleiding van punt 6 uit de notulen van 13 januari. 
Het blijft enigszins diffuus wat het standpunt is met betrekking tot zaken waarin de ASD om advies gevraagd moet 
worden en hoe de ASD adviseert, schriftelijk of in overleg met de betrokken ambtenaar. Conclusie: 
 
Als het gaat om beleid en uitvoering: 
Het is wenselijk als de ASD in een vroeg stadium betrokken wordt bij het meedenken over beleid, zodra een 1e 
concept is geschreven. Zo kunnen de adviezen van de ASD verwerkt worden in de meer definitieve versies.  
De ASD brengt altijd formeel schriftelijk advies uit om zo de zichtbaarheid te vergroten en te voldoen aan de wens / 
eis van de gemeenteraad en wethouders dat alle beleid- en uitvoeringsstukken mbt sociaal domein voorzien moeten 
zijn van een advies van de ASD.  
 
Als het gaat om aanbestedingen: 
die worden vaak regionaal gedaan, Wormerland is hierin een kleine speler. Toch kan het pakket van eisen een verschil 
maken voor de burger. In het verleden is de ASD betrokken geweest in het voortraject van aanbestedingen en heeft 
dit ook wel geleid tot verbetering van voorwaarden voor de burger. Uiteraard wil de ASD graag op deze manier 
geconsulteerd blijven worden.  
 
4. Postlijst 
Geen bijzonderheden 

 
5. Berichten en signalen uit het veld 
 
6. Contactambtenaar, overleg over lopende zaken 
- De nota integraal beleidskader wordt besproken in de raadsvergadering van 16 maart. De ASD vraagt zich af wat er 
met onze adviezen is gedaan. Zijn die verwerkt of komt het advies er los bij? 
Het uitvoeringsprogramma gebaseerd op deze nota zal ter info naar de ASD gestuurd worden. Hierin komt naar voren 
welke keuzes er worden of zijn gemaakt en waarom qua prioriteiten. Niet alles kan immers tegelijk.  
- Yara Koorn, beleidsmedewerker jr. zal met Corina optrekken als het gaat om de ASD, met name zorgen voor een link 
tussen de beleidsambtenaren in het sociaal domein en de ASD en bewaken dat beleidsstukken tijdig de ASD bereiken 
voor advies. Het is fijn als zij af en toe kan aanschuiven bij vergaderingen.  
- Het team beleid is versterkt met een medewerker voor het thema zorg en veiligheid.  
Voor het domein Werk en Inkomen/ participatie is er een senior beleidsambtenaar bijgekomen. 
De werkdruk is hoog. 
- Hoe gaat de gemeente om met de brede SPUK, staat voor specifieke uitkeringen. Het is mogelijk voor 31 maart op 
voorhand een groot bedrag aan te vragen bij het Rijk. In september moet dan een plan gereed zijn hoe dat bedrag 
besteed zal worden. 
- Twee ambtenaren zijn bezig uit te zoeken welke mensen last hebben van de toeslagenaffaire. Doel hiervan is met 
deze mensen te kijken wat het effect is geweest op hun leven en wat nodig is om negatieve gevolgen te compenseren. 
Dat kan zowel of financieel als sociaal-emotioneel vlak zijn. Op grond hiervan kan passende begeleiding worden 
aangeboden. 
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- Vraag: is er bij de Bieb in Wormer een loket om inwoners te ondersteunen bij digitale problemen? 
- Er was een vraag over een mogelijke toename van het aantal verzoeken om schuldhulpverlening. Corina heeft dit 
uitgezocht. Het aantal verzoeken blijft stabiel. 
- Flyer over vacature/ werving leden ASD zal worden gedrukt. Corina regelt dit met de afdeling communicatie. 
- er was een vraag over het aantal meldingen bij Veilig Thuis c.q. is er een toename geweest? En: hoe is de follow-up 
na een melding? 
- is bekend welke gevolgen de uitstoot door Tata Steel heeft voor de gezondheid van inwoners van Wormerland? 
- nav een nieuwsitem over hoe moeizaam het kan zijn een mantelzorgwoning te bouwen, de vraag hoe dat in 
Wormerland is geregeld. In principe kan een mantelzorgwoning vergunningsvrij gebouwd worden mits vaststaat wat 
de mantelzorg moet inhouden. 
- de woningen voor statushouders en daklozen die aan de Poelweg gebouwd gaan worden, staan er nog niet. Dit heeft 
te maken met de financiën. Het wachten is op goedkeuring en bijdrage van de provincie. 
 
7. Vacatures 
Werving is gaande, ook op social media. Helaas valt de respons erg tegen. Anne zoekt uit of er binnen de cliëntenraad 
van Torenerf kandidaten geworven kunnen worden.  
 
8. Rondvraag 
Voor de rondvraag een aantal onderwerpen: 
Vooruitblik op bijeenkomst op 10 maart: 
De Alzheimer Stichting zal een presentatie verzorgen. Na een introductie zal het accent liggen op: hoe kun je een 
dementia vriendelijke gemeente inrichten en hoe kan de ASD hierin adviseren.  
Sandra heeft contacten met de sprekers, Narda regelt een locatie, dat kan zijn bij de Hofjes of de Poelboerderij. 
Na afloop lunch bij de Hofjes. 
 
Kledingbank: 
Harm Wilzing, ambtenaar Wormerland, is langs geweest bij de kledingbank. Er is een groot tekort aan vrijwilligers. 
Mogelijk kunnen er vrijwilligers gevonden worden via Welzijn-wonen plus.  
Er is een vraag of het mogelijk is een inzamelpunt in te richten in Wormerland en Oostzaan. Dat brengt te hoge kosten 
met zich mee. De gemeente kan haar inwoners wel stimuleren goede kleding in te leveren bij de kledingbank in 
Wormerveer.  
Er zijn relatief veel inwoners uit Wormerland die gebruik maken van de kledingbank. Hier is naast kleding ook geld 
voor nodig. Het verzoek aan de gemeente Wormerland is geld vrij te maken voor subsidie. Sokken en ondergoed 
moeten nieuw gekocht worden. En de huur is ook niet gratis. 
De naam zal gewijzigd worden van Zaanstad naar Zaanstreek, dat klopt met de werkelijkheid namelijk dat de 
kledingbank werkt voor de hele Zaanstreek. 
Het is klanten van de kledingbank niet altijd duidelijk wat zij kunnen verwachten. Informatie vanuit de verwijzers moet 
duidelijker zijn. Klanten mogen een beperkt aantal items per jaar komen ophalen. Soms komt men met grote tassen 
en denkt men volop te kunnen graaien. 
Het valt op dat er mensen uit Oekraïne verwezen worden naar de kledingbank. Dit is niet terecht. Zij ontvangen 
voldoende kleedgeld om zelf in hun kleding te voorzien.   
  
Jeugd: 
Hennie heeft een bericht doorgestuurd aan het mailadres van de ASD over een initiatief in Cuijk waar samenwerking 
en afstemming is gerealiseerd tussen alle instanties die zich bezighouden met jeugd van – 9maanden tot en met 21 
jaar. Doel is samenwerking ipv concurrentie en het realiseren van een doorlopende zorglijn.  Hennie stuurt het bericht 
door naar alle ASD leden. 
 
Functie ASD: 
De vraag wordt gesteld of we als ASD nog bestaansrecht hebben. Voor de vergadering van vandaag waren er geen 
bijzondere agendapunten.  We zijn afhankelijk van de vraagstukken die de gemeente ons voorlegt. Bij de komst van de 
WMO was alles nieuw en een raad heel nuttig. Nu alles loopt, zoals jeugdzorg, armoedebestrijding en werk en 
inkomen, wat voegt de ASD dan nog toe? Welke impact hebben we nog? Daar komt bij dat het lastig is nieuwe leden 
te vinden.  
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Discussie: niet alleen afwachten waar de gemeente mee komt maar ook zelf thema’s uitwerken en/of verdiepen en zo 
nodig ongevraagd advies formuleren.  
 
Het is zinvol de vraag mbt ons bestaansrecht te blijven stellen en zo te bezinnen op onze opdracht en uitvoering 
ervan.  
  
Vergaderdata: 
Op 7 april is Hennie afwezig. Welke onderwerpen willen we dan agenderen en nodigen we iemand uit? 
Op 12 mei is Narda afwezig, Frits zou waarnemen als voorzitter maar is waarschijnlijk dan ook op vakantie. We 
beraden ons 7 april over verzetten datum van 12 mei. 
 
Wormer, 17 februari 2023 
 
Liesbeth Rijken-Kralt, secretariaat ASD 
 
Signaal en Aktielijst  

Datum Signaal Aktie 

14-10-2022 Gezondheidsbeleid, o.a. gezonde leefstijl, 
tegengaan overgewicht bij kinderen en 
volwassenen 

N. Minneboo 
Jaarlijkse follow-up, september 
2023  

26-11-2021 Advies beleidsplan schuldhulpverlening voor 12 
januari 2022, is uitgesteld 

Joyce Croese 

26-11-2021 Verordening leerlingenvervoer – tzt beleidsregels 
doornemen 

 

14-10-2022 aantal meldingen huiselijk geweld 2022 en follow 
up 

Corina vd Geer 

13-01-2023 Beleidsplan brede aanpak. Ambtenaar Harm 
Wilzing participatie, uitnodigen 

Mei 2023 

10-02-2023 uitvoeringsprogramma ter info naar ASD  
(doel: meedenken met ambtenaren) 

Corina 

 
 
Aandachtspunten 

13-01-2023 Leefklimaat, wat doet/kan/moet WormerWonen ondernemen? 

 


